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ATA Nº 03/2023 

 

Ata da Reunião Ordinária realizada ao vigésimo segundo 

dia do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e três com início às 

dezenove horas no Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os 

seguintes Vereadores: Bancada do PDT – Gilson Maier, José Raimundo 

Dressler, Rudinei Serratti e Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro 

Cardoso. Bancada do PP – Selori Rosa, Fernando Luiz Puhl e Joarez 

Mendes dos Santos e Bancada do PSB – Pedro da Cruz. 

 

ABERTURA 

 

Constatando haver número legal o presidente declarou 

abertos os trabalhos. 

 

LEITURA DE UM TEXTO BÍBLICO 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura de um texto bíblico. 

   

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PAUTA DA REUNIÃO 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a 

pauta da presente Reunião Ordinária. Aprovada por unanimidade. 
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DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA 03/2023 

 

O Senhor Presidente colocou em votação e discussão da a 

ATA N°03/2023. Aprovada por unanimidade. 

 

ELEIÇÃO DOS MEMBROS DAS COMISSÕES PERMANETES 

 

O senhor presidente deu boas vindas ao nosso novo 

assessor jurídico Régius, novo assessor jurídico da câmara, eu também 

queria falar,  que temos o item 5 eleição das comissões permanentes de 

obras e serviços públicos, educação saúde assistência, legislação 

justiça, redação final, finanças e orçamento como é de conhecimento, 

tivemos um problema aqui no microfone, mas como eu vinha falando 

como é de  conhecimento dos colegas vereadores os vereadores da 

bancada do PDT o Gilson, José, Rudinei e o Sireneo entraram com o 

mandato de segurança, quanto a eleição das comissões e também sobre 

alguns projetos de lei legislativo que foram colocados em votação na 

sessão extraordinária do dia 10 e a gente tomou conhecimento no dia 14 

sobre  esse mandato de segurança, onde que a juíza de Espumoso 

concedeu uma liminar excluindo, então anulando a  eleição das 

comissões e anulando também a votação dos quatro projetos de lei 

legislativo que tinham sido votado, então a gente também deu uma 

estudada no regimento interno e  realmente  constatou que não deveria 

ter sido feito a eleição das comissões naquela sessão extraordinária até 

uma coisa que vem sendo feita ao longo dos últimos anos desde 2018 eu 
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peguei as atas anteriores, todos os anos foi feito na sessão extraordinária 

mas tá errado a sessão extraordinária ela é específica para o que foi 

convocada e como foi convocação do executivo para apreciação de dois 

projetos de leis do executivo, a gente deveria ter só colocado em pauta 

aqueles dois projetos de leis então uma coisa que que vem sendo  feito 

errado não é de agora, na verdade desde o tempo de 2018 até quando 

era partido próprio partido do PDT que também estava na presidência 

dessa casa, então com essa liminar a gente tomou conhecimento e 

também decretamos que foi anulada então a eleição das comissões e 

também a votação daqueles quatro projetos de lei legislativos, e por isso 

hoje a gente vai fazer então uma nova eleição das comissões para aí 

então ter tudo de forma legal e por isso gostaria de agora nesse momento 

também usadas prerrogativas do nosso regimento que diz que o 

presidente, uma das atividades que o presidente pode tomar é suspender 

a sessão para que seja feita votação das comissões.  

 

Senhor presidente suspendeu a sessão para ser realizada 

a eleição das comissões Permanentes do Poder Legislativo de Alto 

Alegre/RS. 

 

Com a sessão suspensa, foi realizada a eleição das 

comissões as quais ficaram assim compostas: 

 

1:  Comissão permanente de Obras e Serviços 

Públicos:  
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Eleitos: Rudinei Serratti, Gilson Maier e José Raimundo 

Dressler.  

 

2. Comissão permanente de educação Saúde e 

assistência. 

Eleitos: Sireneo Demaman, Joarez Mendes dos Santos 

e Rudinei Serratti. 

 

3. Comissão permanente de legislação justiça e 

redação final.  

Eleitos: Daltro Cardoso, Joarez Mendes dos Santos e 

Sireneo Demaman. 

 

4. comissão permanente de finanças e orçamento. 

Eleitos: Joarez Mendes dos Santos, Daltro Cardoso e 

José Raimundo Dressler 

 

Retornando os trabalhos, foi declarado o resultado e 

informado que as comissões se reunião para as eleições internas de seis 

membros. 

 

LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS 

 

Senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura 

das correspondências recebidas. 
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EXPEDIENTE DO EXECUTIVO 

 

O Senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a 

leitura do Ofício n°. 29/2023 onde o prefeito solicita autorização do 

plenário para a concessão de urgência especial dos projetos número 

n°5/2023, n°. 12/2023, n°. 13/2023, n°. 14/2023, n°. 15/2023, n°. 16/2023, 

n°. 17/2023, n°. 18/2023, n°. 19/2023, n°. 20/2023, e n°. 21/2023 aqui eu 

só queria comunicar os colegas vereadores que conversando com o 

prefeito ele colocou todos esses projetos em regime de urgência até o 

colega Joarez vai fazer a leitura do Ofício, mas conversando com o 

prefeito ele me disse que somente o projeto de lei n°. 5 e o projeto de lei 

n°. 13 e o n°. 19 que realmente teria urgência especial que precisaria da 

votação no caso na sessão de hoje, até como a gente vai poder ver no 

decorrer da leitura dos projetos das mensagens justificativas tá bem 

especificado que são projetos que precisam de urgência para poder ser 

colocado logo, logo depois de votado e no caso se for aprovado poder 

ser colocado em prática para o benefício do nosso população. 

 

Senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura 

do oficio n°29/2023 do Prefeito Municipal. 

    

Senhor presidente colocou em discussão e votação o 

pedido de urgência dos projetos do executivo nº. 05, 13 e 19 de 2023. 

Aprovado a urgência dos projetos. 
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O Senhor presidente disse então como também 

analisando o nosso Regimento pelo  nosso jurídico  Régius ele constatou 

que no caso de urgência especial não precisa ser baixado para as 

comissões pode plenamente se votado se discutido o projeto de lei e 

votado também na sessão sem ser baixado para as comissões, como a 

gente vinha fazendo anteriormente então no caso tem que ser Feita a 

votação da dispensa dos parecer das comissões então os vereadores 

que concordam com a despensa dos parecidos das comissões só para 

que fique bem claro esses cinco projetos esses três projetos aí no caso 

se aprovado a dispensa vão ser votados sem os pareceres das 

comissões vão ser votados direto somente com discussão cada Vereador 

pode fazer uso da palavra quem quiser defender pode defender, bem 

tranquilo, mas sem o parecer das comissões. 

 

Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu 

antes de colocar esse esses três projetos de urgência 

urgentíssima e é pedido pelo executivo e nós com certeza 

vão atender eu só queria uma orientação, já que as 

comissões não pode dar parecer e de que forma se nós 

não concordamos na forma que tá vindo o projeto na 

íntegra como é que nós vamos proceder uma emenda 

modificar esse projeto isso aí eu queria ter uma orientação 

para no momento da discussão do projeto se um vereador 

solicitam uma emenda se nós poderemos fazer emenda 

ou simplesmente pelo fato do presidente excluir, o parecer 
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das comissões nós não podemos fazer emenda era isso 

presente. 

 

Senhor presidente disse se o jurídico quiser fazer uso da 

palavra para dar uma explicação então no caso a explicação do jurídico 

é que pode ser feita uma emenda oral no caso do vereador tem o direito 

de propor a emenda. 

 

Aprovada a urgência e feitas as explicações, o presidente 

colocou em votação a dispensa do parecer das comissões. Aprovado a 

dispensa do parecer das comissões permanentes. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei Executivo N.º 05/2023. 

 

O Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei Nº 05/2023 

em discussão, em razão de ter sido aprovado pelo plenário o pedido de 

urgência e a dispensa do parecer das comissões permanentes. 

 

Vereador Mendes dos Santos saudou a todos e disse: 

Falar um pouco desse projeto esse projeto começou a ser 

trabalhado lá no final do ano passado ainda que a gente 

vinha no período de estiagem, sendo que precisou de 

muito empenho e muita dedicação de executivo e de nossa 

parte também estive no final do ano protocolando esses 

pedidos com então secretária da agricultura do Estado 
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Silvana Covatti que prontamente mandou providenciar 

mais alguns documentos que estava faltando e 

prontamente a prefeitura, aqui providenciou e no começo 

do ano desse ano que passou a gente foi já foi dia 5 de 

Janeiro e Porto Alegre protocolar diretamente com a 

secretária os documentos que faltava para realização para 

encaminhamento desse projeto né, então teve um esforço 

do prefeito um esforço nosso esforço da nossa bancada a 

nível estadual e tá aí o resultado conseguimos a gente 

sabe que os trâmites demoram que que não é de uma hora 

para outra né que a convênio com o estado mas toda parte 

burocrática deu certo toda a parte política também deu 

certo e tá aí o resultado os recursos tão como se diz na 

conta da prefeitura para ser realizada a obra umas obras 

aí de grande importância para o nosso agricultores pro 

nosso pequeno agricultor né para armazenamento de 

água e, esse poço artesiano também  anseia  ali de uma 

parte da população né que geralmente tá necessita dessa 

água como foi falado aqui, na mensagem justificativa né 

que tem os  chiqueirão de porco e o tambo  de leite, então 

como a gente tá mais um ano de seca novamente né a 

demanda de água aumenta e as os córregos  as águas 

pessoal tem vai , secando então um projeto de grande 

importância aí que vem em benefício da nossa população.  

 

Senhor presidente colocou em votação o projeto de Lei 

N°05/2023. Aprovada por unanimidade. 
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei Executivo Nº. 12/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei Nº. 12/2023 

para a comissão de justiça e redação final. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei Executivo Nº. 13/2023. 

 

O Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei Nº. 13/2023 

em discussão, em razão de ter sido aprovado pelo plenário o pedido de 

urgência e a dispensa do parecer das comissões permanentes. 

 

Vereador José Raimundo Dressler saudou a todos e 

disse: Eu só queria comentar um pouquinho sobre esse 

projeto e a gente fica contente que já tem uma parcela boa 

de pessoas beneficiada aqui nesse, projeto só que 

bastante gente procurem a gente que ficaram de fora de 

repente desta lista quem sabe que futuramente se 

encaminha mais algum projeto, que teve pessoas que até 

falaram que iam procurar novamente, ver se conseguir 

ganhar algumas folhas, então eu só queria comentar um 

pouquinho sobre isso aí e pedir ao executivo que de 

repente abra mais inscrições para mais pessoas que de 

repente já tão escritos lá só que não estão na lista dos 
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beneficiários que de repente vê se consegue a beneficiar 

mais pessoas desta mesma forma como está sendo feito 

aqui seria isso muito obrigado mais algum vereador se 

ninguém mais quiser fazer o uso da palavra. 

  

Senhor presidente colocou em votação o projeto de Lei 

N°.13/2023. Aprovado por unanimidade. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei Executivo Nº. 14/2023. 

  

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei Nº. 14/2023 

para a comissão de legislação justiça e redação final. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei Executivo Nº. 15/2023. 

 

O senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N°. 15/2023 

para a comissão de finanças e orçamento.    

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei Executivo Nº. 16/2023. 

 

O senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N°. 16/2023 

para a comissão de finanças e orçamento.    
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei Executivo Nº. 17/2023. 

 

O senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N°. 17/2023 

para a comissão de legislação justiça e redação final.    

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei Executivo Nº. 18/2023. 

 

O senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N°. 18/2023 

para a comissão de finanças e orçamento.    

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei Executivo Nº. 19/2023. 

 

O Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei Nº. 19/2023 

em discussão, em razão de ter sido aprovado pelo plenário o pedido de 

urgência e a dispensa do parecer das comissões permanentes. 

 

Senhor presidente disse: Eu gostaria de fazer uma breve 

explicação sobre esse projeto esse projeto Na verdade ele 

é porque como a atual contadora que tá ocupando o cargo 

ela tá de licença maternidade a prefeitura não tem como 

ficar sem contador até anteriormente o vice-prefeito 

acabou assinando algumas coisas, no ano passado como 

por ele ser contador também mas isso na verdade não  
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poderia ser s feito né então esse ano como vai ser um 

período mais grande que ela vai ficar de licença foi colocar 

esse projeto de lei para contratar a próxima colocada no 

processo seletivo até o momento em que, a contadora 

oficial volta de licença e até para a câmara a gente também 

precisa da assinatura da contadora todo mês tem que 

mandar os relatórios para o Tribunal de Contas e precisa 

também da assinatura da contadora. 

 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 

Nº. 19/2023. Aprovado por unanimidade. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei Executivo Nº. 20/2023. 

 

O senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N°. 20/2023 

para a comissão de finanças e orçamento.    

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei Executivo Nº. 21/2023. 

 

O senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N°. 21/2023 

para a comissão de finanças e orçamento.    

 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Requerimento Nº. 04/2023. 

 

O senhor presidente colocou em votação o requerimento 

N° 04/2023 que coloca em regime de urgência especial os projetos do 

legislativo Nº. 01, 02, 03 e 04 de 2023. Aprovado por unanimidade.  

 

Aprovada a urgência e feitas as explicações, o presidente 

colocou em votação a dispensa do parecer das comissões. Aprovado a 

dispensa do parecer das comissões permanentes. 

            

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei Legislativo Nº. 01/2023. 

 

O senhor presidente colocou em discussão o projeto de lei 

legislativo Nº. 01/2023, e, como ninguém quis fazer o uso da palavra, foi 

colocado o projeto em votação. Aprovado por unanimidade 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei Legislativo Nº. 02/2023. 

  

O senhor presidente colocou em discussão o projeto de lei 

legislativo Nº. 02/2023, e, como ninguém quis fazer o uso da palavra, foi 

colocado o projeto em votação. Aprovado por unanimidade. 
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O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei Legislativo Nº. 03/2023. 

 

O senhor presidente colocou em discussão o projeto de lei 

legislativo Nº. 03/2023, e, como ninguém quis fazer o uso da palavra, foi 

colocado o projeto em votação. Aprovado por unanimidade. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do Projeto de Lei Legislativo Nº. 04/2023. 

  

O senhor presidente colocou em discussão o projeto de lei 

legislativo Nº. 04/2023, e, como ninguém quis fazer o uso da palavra, foi 

colocado o projeto em votação. Aprovado por unanimidade. 

 

EXPEDIENTE VERBAL 

 

 1. Vereador Gilson Maier saudou a todos: Eu queria 

aproveitar a presidente espaço e fazer uma solicitação secretário de 

urbanas que veja a possibilidade de rever ali a iluminação de da 

comunidade São José onde tem alguns postes ali que tá sem iluminação 

então que ele veja isso mais breve possível ali até porque é nosso acesso 

ali a nossa chegada no município e foi, eu tive relato lá dos moradores 

que tem alguns postes ali que estão sem iluminação, então tinha o 

secretário de urbanas veja isso mais breve possível seria isso aí. 
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2.Vereador Daltro Cardoso Saudou a todos e disse: Eu 

queria fazer uma proposição verbal para o executivo devido, nós termos 

uma estação de tratamento que na época que foi feita essa obra era uma 

obra modelo praticamente do Estado do Rio Grande do Sul e foi aplicado 

um montante de recurso muito alto lá, e essa obra nunca entrou em 

funcionamento então o município deu ela para concluída mas como era 

uma obra da administrada pela Corsan os engenheiros técnicos da 

Corsan não receberam mas bem o esse recurso foi o recursos oriundos 

de recursos federais então esses recursos do município eu queria que o 

município, dê uma explicação, que num determinado momento se 

levantou a hipótese veio inclusive sete oito engenheiros da Corsan 

fizeram um levantamento que o município mais ou menos como montante 

de recurso de R$ 300.000mil a R$ 400.000 mil reais botava essa obra em 

funcionamento então isso aí já foi levantado no primeiro ano dessa atual 

administração e até o momento não tivemos solução e essa estação de 

tratamento não está funcionando eu acho que como, vemos hoje na 

leitura dos projetos temos superávit financeiro grande que sobrou do ano 

2022 que temos já suplementando para 2023 vejamos que temos 

suplementando mais de um milhão de reais eu acho que essa obra de 

estação de tratamento é de suma importância e eu acho como o 

município não pode passar mais administração criando um elefante 

branco ruínas de mato lá em roda e que seja mais esses recursos de 

mais de dois milhões de reais, que não seja aqui no nosso município da 

Alto Alegre muito obrigado.  

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
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1. Vereador Daltro Cardoso  saudou a todos e disse: 

Eu como sou o primeiro a falar nas explicações pessoais eu quero me 

reportar a um assunto que de repente deu um pouquinho de polêmica 

nesta casa, mas interessante que a gente levante esse assunto e troca 

um pouco das ideias porque aqui você sabe que os vereadores aqui é 

um laboratório muitas vezes de ideias e muitas vezes nós temos que 

aceitar ideias contrárias e você sabe muito bem que na última sessão, foi 

parar a nossa sessão praticamente na justiça onde que entraram com 

mandato de segurança para anular algumas situações e alguma 

irregularidade no que tange a sessão a última sessão extraordinária nesta 

casa, e eu até parava nisso pela atitude dos vereadores do PDT porque 

tem justiça quem busca ela quem nunca busca a justiça não tem e os 

fatos que aqui acontecem se ninguém reclama não é válido, então com 

certeza valeu a pena né valeu o esforço de vocês só uma pena é uma 

pena que esse mandato de segurança já tem um apelido assim de 

remédio, um remédio para amenizar um problema uma doença que tá 

atingindo alguém né, só muitas vezes esse remédio nem a justiça não 

consegue consertar vejamos nós vereadores o que que mudou por que 

que mudou o que que mudou nas comissões, o que que mudou nos 

projetos o recurso de suplementação de recurso já foi experimentado foi 

gastado comprar rolo o aumento dos funcionários já receberam já 

gastaram já tá no bolso vão devolver não, não adiantou em nada então o 

senhor presidente isso valeu só para a gente de repente criar alguma 

divergências nessa casa mas essa divergências muitas vezes nós não 

somos os culpados porque quem entra nessa casa o vereador  eleito não 
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sabe tudo da Lei não sabe tudo da Lei então eu quero pedir 

encarecidamente senhor presidente que você tome providência e olha 

bem esse nosso regimento interno de mil novecentos e noventa então 

aqui deixa muita falha muita brecha que os que fizeram não tem culpa, 

mas nós temos a obrigação de mudar esse regimento interno para que 

essas discussões aqui nesta casa sejam sempre, não para nós dividir 

para nós se unir e trabalhar e defender os projetos do município né então 

não para nós esbarrar certas situações vejamos nós eu para mim para 

mim particularmente essas decisões que a justiça manda e a justiça 

manda e o que a justiça decide nós temos que cumprir mas infelizmente 

por falta de repente algum regulamento nessa lei algum artigo que deixa 

a falha, não deu em nada é isso que eu queria colocar nobres vereadores 

que muitas vezes tem discussões que a gente defende nessa casa que 

não vale a pena vale a pena o que a gente defende e o que a gente 

consegue para o município e ajuda em prol da população esse é o nosso 

papel e isso sim vale a pena muito obrigado. 

 

2.  Vereador Gilson saudou a todos e disse; 

Presidente também o Daltro que direcionou a nós ali sobre o mandato de 

segurança nosso intuito Daltro e também os demais colegas conforme eu 

coloquei na última sessão nunca foi criar polêmica criar atrito nós falamos 

até na última sessão, no dia 10 mesmo onde nós retiramos do plenário 

que nós queria respeito já falei na última sessão aqui que nós criamos 

leis nós aprovamos leis, Daltro para ser seguidos nosso intuito do 

mandato de segurança não foi cancelar nada do que foi votado aquele 

dia foi para nós mostrar para o presidente e para os demais colegas e 
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até para comunidade que tem nove vereadores, para todos serem 

ouvidos para todos serem respeitados, e no momento que não segue o 

Regimento que não segue uma pauta que não segue o que a lei 

determina tem esses meios ali para a gente conseguir reivindicar nossos 

direitos hoje tivemos uma votação das Comissões eu até gostaria que o 

nosso Presidente teria tivesse aceitado fazer um acordo com as 

comissões para que não criasse mais problema mais atrito, mas nosso 

colega Daltro ele deixou muito bem claro durante a votação aqui que o 

PDT na verdade ele não pode ficar com uma comissão onde tem alguma 

expressividade ou seja finanças de orçamentos justiça e redação final 

porque pelo presidente daria acordo teria acordo nós quatro do PDT a 

gente veio para fazer um acordo para nós também poder defender vocês, 

que estão do outro lado a nossa comunidade defender nas comissões 

apresentar emendas apresentar alguma coisa nas comissões, mas ficou 

muito claro para nós hoje até porque nós voltamos em branco em várias 

em várias comissões ali porque não tem relevância o nosso voto da forma 

que foi definido hoje nós do PDT simplesmente estamos aqui para dizer 

sim ou não até por esse motivo, nossa retiramos da primeira sessão o 

nosso mandato de segurança foi o mandato de respeito da outro até 

porque foi deferido para nós, nós votamos de novo hoje os projetos que 

foi cancelado pelo mandato de segurança foi refeita a votação das 

comissões para vocês não mudou nada realmente, ficaram vocês como 

vocês queriam como eu já falei nessa Tribuna querem tocar a sessão 

sozinha querem tocar da forma que vocês acham melhor ótimo desde 

que tenham respeito com nossa comunidade e com os demais colegas 

vereadores eu acho que nós conseguimos atingir nosso objetivo que era 
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impor respeito e eu acho que daqui para frente com o nosso jurídico aqui 

pelo que eu percebi tem um grande conhecimento em relação as 

legislações, eu acho que vai ser tudo dentro da Lei então é assim ó a 

única objetivo nosso foi mostrar que não se faz do jeito que quer eu acho 

que tem lei tem que ser seguido, mas uma situação também projeto que 

chegou ali do executivo nosso colega José até comentou do projeto n°13 

ali acho que é onde beneficia algumas famílias ali com brasilit com os as 

telhas, eu também vejo que o poder executivo com todo o orçamento que 

sobrou do último ano conceda também uma ajuda essas famílias que já 

cobriram seus telhados que financiaram já falei três quatro vezes aqui 

nessa Tribuna já fiz encaminhamento de ofício para executivo não tive 

resposta ainda nem do Ofício que eu mandei lá em dezembro solicitando 

uma explicação solicitando ajuda essas famílias eu acho que recurso tem 

que ser gasto com as pessoas tem que ser gasto no município é isso aí 

muito obrigado. 

 

3. Vereador Sireneo Demaman saudou a todos Eu 

também queria falar um pouco só que assim, a gente que nem meus 

colegas falaram aí a gente é pago para defender o nosso povão do 

município que mais necessita, nós temos aí para isso só que na sessão 

anterior o presidente da do nosso a nossa Câmara aqui falou sobre  

celular que estava tocando só que às vezes é bom a gente até nem falar, 

presidente porque eu no momento ali tocou duas vezes meu celular não 

queria que acontecesse isso né mas eu tinha alguém da família que podia 

me ligar tá com problema de saúde aí até ele me falou que era respeito 

né, concordo plenamente contigo só que daí eu notando os colegas 
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falando eu vi o presidente que tá gravado aí tá gravado na tá gravado aí 

a sessão cochichando com o colega do lado e dando risada eu acho que 

é mais falta de respeito isso aí muito obrigado. 

 

4. Senhor Presidente saudou a todos e disse: Eu 

queria só fazer um breve comentário realmente na sessão do dia 10 

tivemos algumas  coisas, que foram feitas que realmente os vereadores 

do PDT entraram com mandado de segurança e conseguiram uma liminar 

derrubando a eleição das comissões e também a votação dos projetos 

de lei legislativo, realmente lendo melhor Regimento a gente viu que 

realmente estava errado e a gente admita isso acredito que isso faz parte 

ninguém sabe tudo ninguém é perfeito que não possa ser errar na 

verdade a gente seguiu uma linha, que vinha sendo feito até eu peguei 

as atas anteriores desde 2018 sempre foi feito assim eleição das 

comissões  em sessão extraordinária, porque era o entendimento que era 

a primeira sessão do ano e realmente a gente viu que isso era um 

entendimento equivocado e que a primeira sessão do ano é contada 

somente a ordinária extraordinária, é somente para o que foi a 

convocação então tá aí não foi uma coisa que na verdade foi um erro só 

esse ano um erro que já aconteceu desde 2018 a gente constatou 

procurando as atas mas que tá aí como os vereadores entraram com 

recurso, a gente poder entender melhor e assim corrigir então só queria 

fazer uma colocação eu acho que que as divergências elas acontecem 

mas a gente tem que tentar fazer um trabalho, para o bem da população 

muitas vezes a gente fica aqui discutindo coisas puxando para um lado 

puxando para o outro e no fim a gente perde tempo a gente se estressa 

mailto:cmaltoalegre@gmail.com


 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 

Fone: 54-3382-10-22 Email: cmaltoalegre@gmail.com 
CNPJ: 13.677.970/0001-78 

 

21 
 

a gente corre por causa de determinada situações que no fim não levam 

a nada eu acho que a gente tem que se unir os vereadores como teve 

união já nos dois primeiros anos aí,- e tentar pensar em algo interessante 

para o nosso povo como por exemplo na última reunião que até do Poder 

Legislativo que somente eu e o da outra participamos do IBGE onde nos 

mostraram o resultado do senso um pré- resultado mas um resultado que 

é fidedigno e que apresentou que a nossa população acima de 60 anos 

mais que dobrou de 10 anos para cá do último censo para cá e isso é 

bastante preocupante, e eu acho que nós temos que começar a pensar 

o que que nós vamos fazer para tentar dar oportunidade mais para o 

jovem no nosso município porque muitas vezes a população que está 

ficando somente a população mais idosa e alguma coisa a gente vai ter 

que fazer ou um planejamento estratégico ou a longo prazo não somente 

dessa administração mas de outras também para tentar então buscar 

formas de a gente, tentar segurar mais a juventude no nosso município a 

gente já percebeu nesse senso que a população diminuiu e aumentou a 

população idosa então a tendência de daqui a 10 anos é diminuir mais 

ainda população e isso é preocupante eu acho que nós como vereadores 

independente, da nossa da nossa sigla partidária a gente tem que 

Começar a pensar mais nesses  pontos chaves, que vão que vão ser 

bastante importantes para o futuro do nosso município, então seria isso 

meu  muito obrigada 

 

 

ESPAÇO DE LIDER DE BANCADA 
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• Bancada do PSB ninguém se manifestou;  

• Bancada do MDB ninguém se manifestou;  

• Bancada do PDT ninguém se manifestou; 

• Bancada do PP ninguém se manifestou. 

  

ENCERRAMENTO 

 

   Não havendo nada mais a tratar Agradeço a proteção de 

Deus a presença dos Senhores vereadores assistentes e Comunica a 

próxima reunião ordinária será realizada no dia 20/03/2023 às 19 horas 

no plenário indo Luiz Galvani e declaro encerada apresenta reunião 

ordinária. 
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